

ЕГЭ правит балл

Главный школьный экзамен –

в Московском районе



Опыт восьми лет

Старшеклассникам физико-математического лицея №366 трудно понять опасения тех, кто сдавал ЕГЭ в первые годы его проведения. На протяжении нескольких лет в этом учебном заведении выпускники получают самые высокие баллы по району. Большинство ребят в середине учебного года уже поступают в институты бла-

годаря победам в межвузовских олимпиадах. Уровень знаний позволяет не переживать за вопросы первой части экзамена. Вторую ребята осваивают заранее.

«Готовить учащихся к ЕГЭ мы начинаем как минимум с 8 класса, а иногда и раньше, – поделилась опытом Татьяна Цветкова, директор лицея. – Задания для работы в классе и дома подбираются с учё-

том требований ЕГЭ в том числе. Мы не занимаемся нагнетанием, а выстраиваем стройную систему в работе с каждой параллелью. Например, на уроках геометрии в 8-9 классах дети решают задачи по планиметрии из 2-й части ЕГЭ по математике».

Учителя разработали систему повторения пройденного материала по всем основным предметам, методично повышается и уровень трудности задач. Развивается система дополнительного образования – организуются семинары, пробные экзамены.

Ежегодно в августе и сентябре педагоги анализируют итоги прошедших экзаменов, корректируют учебные планы с учётом возможностей каждого класса. Подспорьем становятся учебники, дидактические сборники, которые преподаватели сами разрабатывают и издают. Так, задач-

никами под редакциями учителей школы Смыкаловой, Гольдича, Злотина пользуются в школах по всей России.

«Система подготовки к ЕГЭ – это в том числе и подготовка учителей, – объяснила Татьяна Кузьминична. – Они учатся друг у друга на постоянно действующих семинарах, встречах с педагогами из других школ, во время фестивалей открытых уроков».

Из какого ТЕСТА?

Лицей №366, где средний балл сдачи ЕГЭ – почти 71, пример во многом образцовый. Однако и остальные учебные заведения района демонстрируют высокие результаты. «Как правило, 88 % наших выпускников поступают в высшие учебные заведения, – отметила Александра Захарова, начальник отдела образования администрации Московского района. – А любой результат – это результат высокого уровня кадровой и системной работы. Подготовка к экзамену стала комплексной, методичной, охватывающей несколько лет обучения. После того, как в 2008 году 25% учеников России не сдали математику, было пересмотрено со-

держание вопросов ЕГЭ. Нет части А, упор сделан на вопросы, требующие включения логики, эрудиции, отсутствует возможность угадать».

Разрабатывать задания преимущественно стали не педагоги вузов, а учителя, которые ориентируются в школьной программе. В прошлом году ввели запрет на использование мобильного телефона во время экзамена. Детям оказывают психологическую помощь, учитывают их состояние здоровья – при необходимости они могут есть и выходить из класса.

«ЕГЭ-2012 избавился от перегибов первых лет, учитывает требования времени, приближен к ученику и его потребностям, – добавила Александра Викторевна. – Существенной доработкой могла бы стать возможность при необходимости отказаться от сдачи ЕГЭ в пользу обычного устного экзамена. Этот вопрос уже обсуждается. В целом с каждым годом ЕГЭ позволяет активнее решать сверхзадачу – готовить абитуриентов, соответствующих европейским требованиям к знаниям».

Ирина Корецкая

Справка

Единый государственный экзамен

На экзамене задания по большинству предметов делятся на три части: А, В, С.

Блок А (есть в тестах не по всем предметам – в математике, например, он отсутствует) содержит тестовые задания, в каждом из которых необходимо выбрать один вариант ответа из четырёх предложенных. На каждое задание блока В необходимо дать краткий ответ. Блок С состоит из одного или нескольких заданий с развёрнутым ответом (например, необходимо решить задачу, написать сочинение на предложенную тему или обоснованно ответить на определённый вопрос).